

二十国集团称已完成 解决全球经济失衡工作第一步

二十国集团(G20)财长和央行行长会议14日至15日在华盛顿举行。会议发表的公报说,为了强化二十国集团旨在推动外部可持续性的“相互评估程序”,会议已就一揽子指示性方针达成一致,完成了解决全球经济失衡工作的第一步。

二十国集团轮值主席国法国经济、财政与工业部长克里斯蒂娜·拉加德15日在新闻发布会上说:“就指示性方针达成一致是构建正确政策的重要一步。”

公报说,二十国集团现在已发起了这一程序的第二步行动,

将深入评估经济不平衡的性质和阻碍调整的根本原因。在国际货币基金组织(IMF)评估外部可持续性的进展和“相互评估程序”其他方面分析的基础上,二十国集团将会寻找纠正与预防措施,并以此形成2011年的行动计划,以确保实现“强劲、可持续和平衡增长”。

今年2月,在巴黎召开的二十国集团财长和央行行长会议已就衡量经济过度失衡的一揽子指标达成一致,这些指标包括财政赤字和政府债务、私人储蓄率和私人债务、贸易账户、净投资收益以及转移账户,同时充分考虑汇率以及财政和货币政策。

公报还指出,商品价格面临很大的上涨压力,应加强对商品衍生品市场的监管。拉加德呼吁这些市场应该具有更高的透明度、更好的监管以及头寸限制,以防止出现过热现象。

公报还说,二十国集团财长和央行行长同意注重对全球流动性进行评估,加强政策协调,以避免资本无序流动。G

新华网 2011-4-16

IMF 报告：政府债务和资本流入威胁全球金融稳定

国际货币基金组织(IMF)周三发布了分析全球金融市场现状和未来风险的《全球金融稳定报告》。报告指出,在经济逐步复苏的形势下,全球金融稳定情况在最近几个月得到改善,但是发达国家政府的高债务水平以及新兴市场面临的大量资本流入问题仍可能威胁到全球金融系统的稳定。

报告认为,半年来,在宏观经济改善和宏观经济政策持续宽松的支撑下,全球金融稳定形势有所好转,但金融系统脆弱性仍然存在。

当天发布的《全球金融稳定报告》同此前的《世界经济展望报告》一直被认为是历届IMF和世界银行年会期间公布的最重要的两份研究报告。

新兴经济体需要控制资本流入。IMF货币与资本市场部主任维纳尔斯在当天的记者会上指出,流入新兴市场的资本规模急剧增加可能会加剧金融失衡现象,并给

央行执行货币政策带来挑战,这将是全球金融稳定面临的一个风险。

“为了对抗这个风险,它们(新兴市场)需要再平衡财政政策,更好和更多地着眼宏观政策,比如说,一些国家需要收紧货币政策,谨慎采用同资本流动有关的金融政策和其他措施。”维纳尔斯说。

IMF的报告则说,对新兴市场经济体决策者而言,其任务是避免经济过热,还需要集中更多注意力,避免未来出现可能阻碍经济增长和破坏金融稳定的风险。

针对热钱涌入可能让新兴市场的股市和汇市产生大量泡沫的担忧,IMF全球金融稳定部主任达特斯告诉《第一财经日报》,尽管在中国香港和新加坡等地区存在资本市场过热的迹象,但总体上看新兴市场面临的股价压力是适中的。“从大体上看,新兴市场的股市股价没有被过分高估的情况,尽管目前确实存在一些‘热点’。”达特斯说,但从基本面上来看,我

们没有看到普遍意义上的资产泡沫的形成。

全球银行业存在很大风险。维纳尔斯指出,在未来几个月,市场上将呈现的最具压力的挑战将是银行与主权的资金压力,尤其是当前身处困境的欧元区国家。而为了防止金融稳定受到威胁,政府应当制定可行的中期财政整顿计划。

“尽管全球金融危机已经过去,但银行业的信心还没有完全恢复。”维纳尔斯表示。

《全球金融稳定报告》更是一言以蔽之:“很多欧洲银行根本没有足够的资本来保护自己,以使自己远离全球金融的不稳定性。”

维纳尔斯还说,对于这些发达国家而言,首先是清理银行,其次是要减少赤字,并加强公共资金的可持续性,另外,还应帮助民众减少他们在危机前欠下的债务。G

一财网 2011-4-15